

# DOBROGEA JUNTA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE  
Pe un an Lei 120  
— jumătate an — 70  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIUN  
Str. D. A. Sturza 7.  
CONSTANȚA  
Redacțiunile se primesc după țară  
Măsurilele nu se împotosează.  
Telefon 91/2

## Rolul Băncii Naționale

S'a observat de câtva timp, că de unde avem pe piață un surplus de monedă financiară, avem o împuținare bruscă a acestei monede în circulație.

Banca Națională, este instituțiunea chemată în țara noastră să fie regulatorul acestei chestiuni și să satisfacă astfel și interesele statului și ale marelui public.

Banca aceasta privilegiată, a obținut de când cu războiul, un mare privilegiu peste cel legal anterior și a emis un stoc considerabil de bilete de bancă, care negreșit, ca ori ce valoare înmulțită, a pierdut din puterea ei—și deci, a scumpit prețurile. De altă parte susținerea monedei de hârtie din circulație, ar părea la prima vedere, că ar aduce o scădere a prețurilor; aceasta însă nu poate avea loc, căci biletele emise sunt aceleași, dar numai circulația lor nu e favorizată. Săteanul, prin firea lui păstrător, a pus de o parte multă monedă de-a Băncii și tot astfel îmbogățit de război, spre a o feri de imposiție, lăta-ne dar într-o complicitate și mai mare.

Turburarea această în circulația biletelor de bancă, n'a fost limpezită până azi de această instituțiune. Dar marele public, nu profligă nici de pe urma avansurilor care s'au făcut tesaurului de Banca Națională, căci dacă vom citi legile și convențiunile încheiate de Stat cu această Bancă în timpul duratei războiului, vom vedea că statul nu a avut mare beneficiu și deci, nici contribuabilii țării pe carei așteaptă în curând impozitele anunțate de Ministerul de Finanțe.

Banca Națională a devenit astfel o Banca de pură speculațiune, ce nu merită privilegiul emiterii biletelor de bancă, cari aduc beneficiu acționarilor săi, iar nu statului și nici populațiunii.

Ar trebui deci, ca guvernul prin organul ce-l are pe lângă Banca Națională, să ia măsurile necesare pentru regularizarea circulației monedei, iar în cazul căud se va constata că această instituțiune, nu-și îndeplinește rolul legal, parlamentul să ia măsurile de îndreptare.

Credem că a sosit momentul ca legiferatorii noștri să se gândească, că Banca Națională, fie ea instituție de stat, fie particulară, nu mai poate fi apogonul unui anume partid politic și în speță a partidului liberal. Agricultură, comerțul și industria noastră născându-se, se simt de influența politică ce au putut exercita amar de ani amănunțișor personajii ale țării, cari erau și marii acționari ai Băncii Naționale și a derivatelor sale, dar în același timp și veșnic înfruntorii statului, cu mică excepțiune de scurți, prea scurți durată.

Căci din două una: sau Banca rămâne a statului și în cazul acesta trebuie s'o ferim de influența temporară politică a diferitelor partide ce se perindă la putere, sau Banca rămâne instituție particulară, dar atunci să dispară spanaghiul partidului liberal.

Ca ilustrație, n'am de a-

dăgat de câtă, chiar la genșia din Constanța, care îndeplinește la sediul Băncii rolul casei de gaj, foarte adese ori au izbucnit plângeri, că reprezentanța profitând de situația oficială d'a înlesni sătenilor împrumuturi pe gaj, s'a îndepărțat de la menirea sa, pentru care agenții electorali ai partidului liberal au speculat ofițelul Băncii pentru obținerea de voturi în recențele alegeri electorale.

HUCUR CONSTANȚESCU  
Avocat-Constanța

## Dela comisuniua interimară din Constanța

Avemă a avut loc o importantă ședință a comisuniua interimară. Urmasă să se discute în primul rând cererea societății demobilizaților de a participa sau de a asista la lucrările comisuniua de verificarea a locurilor de casă — participare pe care d. Traian Constantinescu desi o admitiese, a trebuit însă să revină în urma protestărilor altor membri din comisuniua interimară.

Impotriva admiterii cererii demobilizaților un vorbit din consilierii d-nii: Turbatu, Nicolae și Valahu, iar pentru d-nii: Traian Constantinescu și dr. Goldenberg. Punându-se la vot cererea, a fost respinsă.

Venind la ordinea zilei chestiunea analizei vânzătorilor faclene împotriva legii, din locurile depeste industria mari, comisuniua în majoritate s'a opas analizei.

În privința filtrării apei dela Cernavodă, dovedită necesară în urma apariției unor epidemii, întrucât această operațiune reclamă timp și cheltuieli, comisuniua a hotărât să facă un apel la populațiune ca să supună apa fierberei, înainte de consumațiune.

În ce privește lumina electrică, pentru a se putea satisfice și restul de cereri justificate ale cetățenilor, comisuniua a decis să însărețeze pe d. inginer Pastiu cu repararea cel puțin a unui motor dela uzina comunală.

## Biletele false de 500 lei

Buc. 22.— După un comunicat al Băncii Naționale, deosebită între biletele false de 500 lei și cele adevărate este următoarea:

- 1). Hărtia este mai ordinară.
- 2). Filigramele sunt intrucăva asemănătoare, dar le lipsesc părțile umbroase. Local filigramelor este subțiat prin redarea hărtiei, ceaceo lărași se observă ușor.
- 3). Caracterul cifrelor cari formează alfabetul cum și numărul de ordine și literile cuvintelor sunt de alte dimensiuni ca la biletele bune.
- 4). Culoarea diferă căci este maron închis în loc de lilachie, cum e la biletele bune.
- 5). Literile alfabetului din stânga jos și dreapta sus, lipsesc cu totul.
- 6). Aspectul general este că prezintă pete și înecăciuni de cerneală.

Se atrage atenția publicului a observa aceste bilete și dacă din întâmplare s'ar prezenta un asemenea bilet, a se anunța imediat autoritățile judiciare și polițienești.

## Bulgaria Mare

Sofia, 21 Iunie.— Direcțiunea generală a poștelor și telegrafelor din Bulgaria a pus la vânzare la debite întreaga serie de timbre poștale emise acum cinci ani pe care figurează chipul fostului rege Ferdinand așezat între hărtie Dobrogei și a Macedoniai. Timbrul poștal inscripțiunea „Bulgaria Mare”.

Toți reprezentanții țării au alstat au protestat față de această manifestățiune oficială a irendenismului bulgar.

## PARLAMENTUL

**CAMERA**  
Ședința din 23 Iunie  
Prin telelele dela corespondenții — nouă —

București 22 Iunie.— Ședința se deschide la orele 3<sup>1/2</sup>, sub președinția d. Duilă Zamfirescu, pe banca ministerială fiind aproape toți miniștrii.

D. general Cantacuzino, cere adunării să se acordeși opoziției o oră pentru consfățuire. (Haritate). Într'un sgomoni infernal, pâr. Manu din partidul național-român, protestează contra proclamării ca deputat de Oravița, a d-lui Nedelcu. Cuvântele oratorului nu se mai aud din cauza sgomoniului. D. Chiroiu, ține să dovedească adunării, că nu s'au respectat dispozițiunile regulamentare, cu ocazia alegerii d-lui Nedelcu. Părintele Manu exclamă: „Camera păcătoasă”.

D. Duilă Zamfirescu întreabă: Ce-si zis părinte? amintindu-l că e chemat la ordine la ședința, după care ridică cuvântul d-lui Chiroiu. D. Mihalescu, încearcă să citească o declarație în tribună, pe când din majoritate se strigă, că nu se pot citi la ședința declarații, cindă președintele să retragă cuvântul d-lui Mihalescu. În Camera e un haos de nedumeri. Majoritățile îndeminate de banca ministerială, cer președintelui, să împiedice pe Mihalescu de a mai vorbi. D. Duilă Zamfirescu, cere d-lui Mihalescu să termine. D-nul, totuși continuă să citească, rămânând la tribună. Incidentul este comentat ca aprinde-re pe culoare.

Președintele, atrage atenția d-lui Mihalescu că fiind chemat la ordine de trei ori, îl trimite în judecanta comisiei de disciplină, întruaga opoziție național-socială searcă la tribună. D. Duilă Zamfirescu anunță Camera, că urmează să se fie trimiși înaintea aceiași comisii de disciplină, d-nii Vaida Voevod, Mihail Popovici și Aurel Dobrescu, acuzări după cum urmează: Mihail Popovici, că er fi acuzat pe d. Duilă Zamfirescu că este șeful unei bande de tâlhari, Vaida Voevod pentru D. Mihalescu începe din nou

și vorbească, și în protestul meșterilor, reușește să-și citească declarația p a nă la sfârșit.

În chestia incidentului, vorbesc d-nii Coccoa și Iancu, arătând că cel trimis înaintea comisiei de disciplină, nu sunt cu nimic vinovați. După terminarea incidentului, se începe discuția legii agrare, propunându-se mai multe amendamente cari toate sunt respinse de majoritate.

Ședința se ridică la orele 7 jum. seara. amenajarea cu pumnul, iar d. Dobrescu, pentru însușele grave aduse băncii ministeriale și Camerei. Camera aprobă trimiterile celor de mai sus înaintea comisiei de disciplină.

## SENATUL

Ședința din 22 Iunie 1921

Ședința se deschide la ora 3 d. a. sub președinția d-lui Meitani, care citește o telegramă din partea senatului Italian, adresată generalului Averescu, prin care se aduce guvernului român, salut și mulțumiri senatului Italian, arătând și legăturile frățiești ce există între ambele țări.

D. președinte roagă senatul, ca discuția reformei aditive să fie continuată Sâmbătă, iar ioia să fie numai ziua interperărilor, deoarece d. ministrul de interne, este ocupat în comisiua de transporturi.

D. Amiral Eustășiu, felicită pe primul Capitalul, pentru măsura luată cu fixarea prețurilor maximele, arătând că restauratorii, silii de aceste prețuri, servesc doar feluri de bucate bune și fine.

D. Iuliu Dragomirescu, depune un proiect de lege din inițiativa parlamentară, pentru organizarea ospitalii pentru copiii din Basarabia.

D. Guriță cere rechizițiunea restauratorilor și prețurilor chercherilor, care săle conducă mai omestie.

Se la în discuțiune reforma administrativă pe articole. Se depun mai multe amendamente de către opoziție, cari toate sunt respinse, după care ședința se ridică la ora 7 jum. seara.

## Palavre cotidiene

De Marșay-ni de vreme rea al Constanței e desigur Niță Fumogea. La Catinu auzi din cinci în cinci minute vecinic același: faceți jocurile domnilor! Jocurile sunt făcute nimic nu mai cade iar apoi în gâfălitul poștelor enunțarea numelui dător de emoții.

La hanul lui nenea Niță auzi un refren mai vesel, e și singurul paharelor și voca lui Căciula, comandând: o jumătate la patru... Inca una la cinci, trei taiculițe la zece; apa că toate numerele sunt câștigătoare. Chiar de cade câte un nimă... sub masa, din când în când, are grije Niță de el.

Și apoi îlatogari: — Noroc înlocua, noroc Stoen. Ce mai e pe la vol ce pe la noi neta prăpădit seteca. — Niță, o jumătate și un sifon și două pahure.

— Vince! — Ce să fie bre Stane, părlol și pe la noi și pace! Hai noroc! — Se înorase pe Sâmbătă de credeam că o să ne îneca, când namat fată că vine în sat prefecul cu autobuzul și pe dată furtuna se porni de risti și norii și mi desveli coșarul.

— La noi, vere loane, popa-i ca beleaua; fuge apa de Sădeanu ca aracu de tîmble! — Seta la altă masă dol orășeni! — Salve Mitică, — drasti Cotiică. Ce mai învârtăie? — Iac! Berea e în concediu. — Băete, două țuici!

Sau: — Știi că a murit bietul Ionescu? — Taaci! Dar ce-a avut? — Suferea de cleftomanie și l'a îngrijit doctorul Sachelarie.

— Băete, două sprijiri! — Vince! — Ionica Iona-Oardea

## Dela Cameră

Buc. 23.— Camera a votat eri articolele 3, 4 și 5 așa cum prevede proiectul guvernului.

## Note

Maize este încheierea anului școlar și mâine, peste un milion de plețari copilărești din cuprinsul României mari, but ca intensitate și grije.

„Am trecut oare clasa”? se întreabă cel nebucuros sau presumțios; cine este întâi. Popescu sau Niculescu? Eu am știut lecțiile mai bine decât dânsii, adaugă ambițiosul... și peste tot o grije de care ne amintim și noi.

Dar munca învățătorilor pentru mâine? De o săptămână sau două de când s'au închin cursurile, ei au pregătit coruri, recitări, piese de teatru. Și cu cât chiri, doamne! Pe unul dintre parteneri, tocmai în toată repetițiile, îl chiamă mamă-său să se ducă la câmp cu mâncare, pe altul să ia vaca la păcură, și câte intreruperi de care sufletul dăscălesc este înveninat.

Măine sau Duminică se împacă însă toți. Căți-vă repetenți și vre-o mamă cu nervii înțerași li mai trag câte un șchelăit, încolo, bacurii și mulțumiri; bacurii pentru copilași, mulțumiri pentru bietul dascăl că totul a mers bine și-și începe și el vacanța pe care o așteaptă de mult și fierul lui obosit de munca istovitoare.

Petreceri în pace și voi nădejdea de mâine și voi săfina cari v'ali picurat și cu ei acuzatarii dela din înțereși și prin învățătură.

Petreceri, odihnă și v'ali utăți grilele vietei; cu mâine vine toatăl Septembrie și trebuie să vă găsoacă ofeliți pe țuți.

Vasile din Vaslui

## In chestia titlurilor Austro-Ungare

Buc. 23.— Titlurile îmbrumutului ale fostei monarhii se cer prin supușilor români pe cari se adă depuse în băncile străine, au fost respinse la raport, de către ministerul finanțelor. Aceste lituzi trebuiesc declarate de către băncile respective, consulatelor române din Viena și Buda-Pesta, pentru a fi stampilate.

## DIN TULCEA

Serbare școlară.— Eri a avut loc în Arena Miroca serbare școlară de fine de un dată de elevii Liceului și externatului de fete.

Serbarea a început la orele 6 p. m. ca înmul Regal cântat de corul liceului și externatului de fete sub conducerea d-lui Gh. Zavalidi.

D. R. Topor revizor școlar a făcut o frumoasă cuvântare despre Erii din orașul și județul nostru cari s'au jertit pentru desrobirea țării noastre și în înfăptuiri România Mare de azi, pomenind și pomenind numele învățătorilor din județul nostru morți pe câmpul de onoare cum și a L-șilor Tebina, Poenaru, Iacob și alți foști elevi ai liceului dându-i ca pildă actualilor elevi.

În urmă elevii Călimescu a executat piesa „Dobrotașul”. Elevii Craioveanu, Morineacu și Chiriaci, au jucat dansul Național „Căsbreanu”, iar elevetele externatului au executat jocuri libere.

Muzica Reg. 35 Tulcea a cântat în tot timpul serbarei. Pastor

## Din oraș

Spărgătorii arestați.— În urma unei rapzi, ajutorul de sergenți Amurafiu, a isbutit să prindă pe vestiiți spărgători; Traian Ionescu, Florescu Ion și Pascaliu Emanuel, de fel din București, cari preparau o lovitură la magaziele refacerii instalate în hotelul Carol.

Ultragiu.— D-l Ion Bălanescu, revizor de pescărie, a reclamat pe Alex. Teodorescu, antreprenorul băilor Dudaș pentru insultă.

Furt.— D. Rizescu, a reclamat poliții pe Cădăr Regep pentru furtul unei cantități de șloa, cum și sumei de lei 750.

## Din județ

Bătăe gravă.— Locnitorul V. Cristide din comuna Aliman, a fost atacat la ziua de 23 Iunie a. c. de către Dima Bancu, Ion Florea, Iancu Neacșu, cari l'au sălul mortal. Băișuși au fost arestați și înaintași parchetului.

## Adevărații speculanți

S'a vorbit adese de speculă, s'a făcut alăi țapaj în jurul acestei chestiuni, înăcț guvernul s'a văzut silii să întocmească comisuniua, să legitimizeze aplicarea de măsuri drastice contra anelora ori asemeni bandiților de codru, fură și ultima buclă de pâine din gura săreacului.

Ca și în întreaga țară și la noi la Constanța funcționează o comisuniua pentru combaterea speculei; datorită activității acesteia, ne-a fost dat să vedem pe ici-colo, rarere-ori, câte un agent de Vaporne, câte vre-un mnaulic-turist sau restaurator din central orașului, dați în judecanta contra speculei.

Măsura ar fi ea bună și n'am avea nimic de obiectat dacă n'am ține socoteliă de spirital de care a fost călăuzit autorul legii pentru combaterea speculei, întrucât credem că legiuitorul s'a gândit să pună la adăpostul speculanților, pe marele majoritate a cetățenilor. Ori, dând în judecanta pe un restaurator de clasă la țară, sau chiar de a doua, nu înseamnă că am deslegat problema. Întrăcât a câștigat de pildă populațiunea orașului Constanța, dacă restauratorii făcându-i a fost supus judecării sau ce au folosit cetățenii carierele mârșinșe, dacă antreprenorul restauratorului „Orand” va

plăti o amendă de câte-va mil de lei? Prin această s'a rezolvat oare problema estenței traiului și cea a combaterii speculei?

Popolul unca orașului Constanța, plătește kgr. de cartofi cu 3 și 6 lei, pe când acestea se vând în București cu 1 leu kgr.; gospodăriile noastre nu se pot ap oia de mic un fel de zarzavat, căci astăzi acestea conștute un lux; untul, laptele, ouăle, puți, carne, lămăle, cheruile, joacă oare un rol alți de secundar, în căl organele pentru înfrânarea speculei și-au îndreptat privirile asupra restauratorilor de lux?

În cazul acesta, combatem luxul sau vreun să înfrământăm speculă? Căci birjari am văzut dați în judecanta pentru că au prețina un preț mai mare de cât cel prevăzut în tarife— n'am prea văzut însă țuice de măsuri contra speculanților cari mișună prin piață și cari nu fac de cât să speculeze utăr pe producătorii cât și pe consumatorii.

Aceștia trebuie puși în prima linie în locul lor, căci aceștia sunt adevărații speculanți cărora se datorează excesivă scumpire de aliași a traiului din orașul Constanța.

Dar asupra acestei chestiuni, vom mai reveni. Grea

## O operă sănătoasă

Societatea „Ocroțirea orfanilor din război”

Eri, la orele 3 d. a., a avut loc în localul Prefecturii, întrunirea comisuniua societății „Ocroțirea orfanilor din război”, având la ordinea zilei chestiuni de mare importanță.

În parte la ședință: d. Dr. Ștefan, prefectul Poliției Orașului, P. C. Protoereul județului Protopenescu, a v o e s i Obergheul, inginer Ispirescu, d-ra O. L. Dumitriu, și d. Capitula comandant al Comp. de landarmii Constanța.

Președinz d. consilier de Curte O. L. Dumitriu, președintele societății.

Se da citire sumarului ședinței din 13 Iunie, după care se intră la ordinea de zi.

Se aprobă numirea ca ajutor esantabil durnist a d-lui B. Albert. Se admite provizoria cererea d-lui Plotaier Mărgineanu de a se încredința pentru creșterea orfanilor din război Lepădatu Stan.

Se va organiza alți în Constanța căl și la Teșighiol, două sau mai multe baluri, pentru aporirea fondului; prețul intrării va fi de 20 și 40 lei.

Se da procură de reprezentare în numele societății, și în lipsa președintelui, d-lui avocat Obergheul.

Se ratifică unele delegațiuni provizorii.

Se aprobă numirea d-nii Ionescu în comisuniua societății pentru ajutorarea copiilor săraci, și se discută chestiunea pentru înființarea de noi orfelinate.

Din discuția generală e ordinea de zi se constată devotamentul și dragostea ce pune în toată acțiunea, comisuniua acestei societăți. Deși e auri timp de când această societate a luat înăși, înșiși curajului inițiatori au avut de luptat cu greutăți aproape de neînărcut; totuși grație cinstei, devotamentului și priceperii, azi această societate a început să-și arate folosetele.

Asfel societatea are ni orfelinate create la Tulcea, Constanța, Buzareș, Celic Dere și Mangalia, Pe lângă educațiunea școlastică și creșterea instruiție ce se da acestor oroposiți ai soartei; pe lângă unele orfelinate s'au înființat și diferite ateliere. Asfel la orfelinutul din Mangalia funcționează un vast atelier de țesuțorie și tricotate, care pus sub priceputa conducere a unei specialiste ne se procura curând întreaga îmbrăcăminte necesară tuturor orfanilor din război. Aielierele de cismărie, unde lucrează tot orfanii, vor furniza încălțăminte necesară acestor micuți.

Se precețeză deschiderea unui orfelinț model la Așdoliașioi, unde să fie străși

isolaliți toți orfanii dela înărcut județul.

Am se vor face săli de studiu, aieliere, înășaliți, iar pe un teren de 5 Ha, se va trece la lucrări practice de agricultură, serbiciunșor și altele.

Aceștia fiind scopul societății, nu putem de cât să aducem un cuvânt de laudă comisuniuaei dirigunilor.

Dumbrăvescu

## In chestia vitelor din Bulgaria

Se aduce la cunoștința generală următoarea telegramă primită dela Ministerul de Interne:

La sfârșitul acestui luni, armând să înceapă primirea și distribuția vitelor ce ni se preda de Bulgaria în virtutea tratatului dela Viena, vă rugăm să în termen de 7 zile, să trimiteți un tablou de numărul vitelor de specie: cai, boi, vaci al, bivoli, bivolițe, și câțari ce s'ar caveni locuitorilor din acest județ.

La actualizarea tabloului veți avea în vedere următoarele norme: în principiu se vor distribu vite numai dănușilor de război din regiunea frontierilor de luptă, cari vor poseda sentințe judecătorești sau bonuri de rechiziție prin care să se constate ca li s'au luat, divțruș, sau rechiziționate vite.

În lipsa bonurilor de rechiziție sau sentințe judecătorești locuitorii dănuși vor putea dovedi și cu alte acte că li s'au luat, distras, sau rechiziționate vite.

Tabloul va cuprinde câte o rubrică de fiecare din aceste trei categorii și o rubrică separată pentru cei în drept a primi vite, dar cari actualmente n'au de loc vite de muncă sau prășii.

Na se vor trece în tabloul, dezertorii, neșapșii, sau cei cari poseda bonuri de rechiziție comparate de la adevărații dănuși.

După soșirea la Minister a acestui Tablou vi se vor trimite instrucțiunile detaliute de modul cum se va face pornirea și distribuția vitelor.

Toți cei în drept a primi vite se vor adresa Prefecturii cari mă țărănu până la 25 curent depunând și actele ce se cer în telegrama de mai sus.

Prefectul Iud Crje O. Beres

Loivre.— Locuitorul V. Iordăchescu, din comuna Canara, a reclamat parchetului pe Șerban Constantin și Constantin Sănușu cari l'au oălut.

## VALUTA

București 22.— Leul nostru a cotat pe ziua de ieri la Paris 20 centime.

INFORMATIUNI

Parchetul local insarcinat cu verificarea impartirii locurilor de casa de catre fosta administratie comunală...

Comitetul dirigintor al constructiei liceului roaga staretii pentru toate domeniile si domeniile care doresc sa-si dea obolul...

Primii in redactia numerelor 1 si 2 din Tribuna studentesca organ al studentimii universitare...

Atat ca materie cat si ca tehnica, organul se prezinta in cele mai bune conditii.

Duminică 26 iunie c. r. va avea loc in saloanele scoalei primare de baieti din Anadolchiol...

Se depune o vie activitate pentru reinstalarea fabricii de tigla si caramida a fratilor Puschila din Cernevoada.

In urma unui ordin al ministrului, la cursurile de vara, depe langa scoala normala de baieti din Constanta...

Traian Constantinescu fost magistrat Avocat Str. Major Sona 2 Constanta

B-ca Nationala a Romaniei Ministerul de finante aduce la cunoastinta publica...

Se cauta barcagiu cu barca frumoasa pentru plimbatul pe lacul Amara...

Targul cerealelor Oborul Constanta Pe ziua de 26 Iunie 1921

Geosornicaria „SAPIRA“ se vinde estia ERSORNICIE BIJUTERIE de tot felul

VERIGHETE de Logodne CADOURI DE NUNTI Muşamale ENGLEZEŞTI

T. CASSETAS Coloniale-Cereale Strada Costache Negri 44 Constanta

Se desfac cu preturi de OAZIUNE Farmacie de serviciu Str. Victoria Clujpercescu

De la 15 iunie a. c. s'a redeschis GRADINA „GRUBER“ LA VII Te serveşte onor. publicului BERE zilnic proaspata

Inserții și reclame Domnule Director, In ziarul cu No 132 o aparut o informatie...

Se cauta un tanar sau o tanara pentru birou. De preferinta sa cunoasca contabilitatea.

De vanzare lotul 2, carei lotul 269, langa arestul Central, 325 m. p.

Se cauta fete la cusut imediat la magazinul Oglas Weinstok, str. Carol 20.

Floare de tei, Musetel culesse cu ingrijire (eventual se dau instructiuni asupra culsului)

Cură de Iod Iod sub toate formele mele: Cello-jode Dubois, Iodone Boin, Iodipon Iteanu...

Se cauta si bucatarie cu drap de folosinta in curte.

De inchirial apartamentul pe strada Independentei, deasupra magazinului „Mercur“.

Inchiriaz 2000 metri patrafiole destit depozit chereasta in Fata Stefan cel Mare colt sosaua Murfatlar cu posesia ciuitar.

Garbitură, maşini de treacal 10 H. P. in buna stare, vand convenabil.

Profesor de Liceu meditează in cursul verii pentru examenele particulare integrale si de corectura.

Prevederea Societate Anonima Româna de Asigurări Capital Social 10.000.000

Transport Maritim, Fluvial si Terestru inclusiv riscurile de mina

Grindină, Accidente si Viată in ori ce combinatii, caz de moarte, rente viagere...

LEI Kilogramul Otet de vin natural de vanzare

CINEMA „GRADINA TRIANON“ Strada D. A. STURZA No. 10 Cu incepere de Astaseara se va rula Extraordinara dramă in 7 mari acte 7

Depositul Pivnitilor Vinuri Leanca Cabinet Vişă de Tokay Regal Muscătel

Coniac Regal Trei Stele Representant General pentru Dobrogea Alex. A. Boscoff

Cărămizi-Olane Carton Asfalt Asfalt si Bitum LA ABRAMOVICI & BIRNBAUM

ATENTIUNE! Aduc la cunoastinta Onor. vechiul restaurant si gradina „SEGALL“

Frații A. F. D. CARACIALI CONSTANTANTA Str. Carol colt cu Unirea

La FRATII VASILIU Str. ORIVITEI No. 10 - CONSTANTANTA

FABRICA „CLUCEREASA“ SOCIETATE ANONIMA Pune in vanzare:

SPRIT RAFINAT anasonat si denaturat Otet concentrat „VIRGINIA“

SĂCĂRIĂ de Moldova Cognacuri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare si delinfectate

FABRICA „CLUCEREASA“ SOCIETATE ANONIMA Pune in vanzare:

SPRIT RAFINAT anasonat si denaturat Otet concentrat „VIRGINIA“

SĂCĂRIĂ de Moldova Cognacuri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare si delinfectate

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA

Antrepozit Speciale pentru Depozitari de Mărfuri - Se primesc spre vanzare orice fel de mărfuri - Agenția Principală a Soc. de Asigurare „GENERALA“

DISTILERIA marilor fabrici de spirt din Braşov - Strada MINAIL WEISS No. 4 - SPECIALITATE in liqueruri fine si toate de rivalele produselor spirtoase

Preții Creștini din Dobrogea sunt avizați că vechea FABRICĂ DE CLOAPETE Nicolae Ionescu

Nationala Soc. de Asigurări Generale V. Gheorghiu & V. Valentin REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanta Piata Independentei 23-1edite 2998

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA A sosit transporturi noi de:

La FRATII VASILIU Str. ORIVITEI No. 10 - CONSTANTANTA

FABRICA „CLUCEREASA“ SOCIETATE ANONIMA Pune in vanzare:

SPRIT RAFINAT anasonat si denaturat Otet concentrat „VIRGINIA“

SĂCĂRIĂ de Moldova Cognacuri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare si delinfectate

FABRICA „CLUCEREASA“ SOCIETATE ANONIMA Pune in vanzare:

SPRIT RAFINAT anasonat si denaturat Otet concentrat „VIRGINIA“

SĂCĂRIĂ de Moldova Cognacuri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare si delinfectate

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA

Antrepozit Speciale pentru Depozitari de Mărfuri - Se primesc spre vanzare orice fel de mărfuri - Agenția Principală a Soc. de Asigurare „GENERALA“

DISTILERIA marilor fabrici de spirt din Braşov - Strada MINAIL WEISS No. 4 - SPECIALITATE in liqueruri fine si toate de rivalele produselor spirtoase

Preții Creștini din Dobrogea sunt avizați că vechea FABRICĂ DE CLOAPETE Nicolae Ionescu

Nationala Soc. de Asigurări Generale V. Gheorghiu & V. Valentin REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanta Piata Independentei 23-1edite 2998

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA A sosit transporturi noi de:

La FRATII VASILIU Str. ORIVITEI No. 10 - CONSTANTANTA

FABRICA „CLUCEREASA“ SOCIETATE ANONIMA Pune in vanzare:

SPRIT RAFINAT anasonat si denaturat Otet concentrat „VIRGINIA“

SĂCĂRIĂ de Moldova Cognacuri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare si delinfectate

FABRICA „CLUCEREASA“ SOCIETATE ANONIMA Pune in vanzare:

SPRIT RAFINAT anasonat si denaturat Otet concentrat „VIRGINIA“

SĂCĂRIĂ de Moldova Cognacuri, Romuri, Liqueur-uri. Calități superioare si delinfectate

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA